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T OBB ile Afrika Ticaret, Sanayi, Tarım ve Meslek 
Odaları Birliği (UACCIAP) tarafından kurulan Tür-
kiye-Afrika Odasınca, Türk firmalarının Afrika pi-

yasasına girişinin kolaylaştırılması ve piyasada daha aktif 
olmalarının sağlanması amacıyla Türkiye’deki Afrika ül-
keleri büyükelçilikleri ile “Road Show: Discovering Africa” 
programı başlatıldı.

Programın TOBB İkiz Kuleler’deki tanıtımında konuşan 
TOBB Başkanı M. Rifat Hisarcıklıoğlu, Türkiye ile Afrika kıta-
sı arasındaki dostluğun uzun yıllara dayandığını söyledi. 

Tarih boyunca her iki tarafın da birbirine yakın oldu-
ğunu dile getiren Hisarcıkloğlu, Afrika ile ilişkileri geliş-
tirmek adına 1998 yılında Afrika Eylem Planı’nın uygu-
lanmaya konulduğunu hatırlattı. Taraflar arasındaki dış 
ticaret hacminin geçen yılsonu itibarıyla 20 milyar dolara 
ulaştığını anlatan Hisarcıkloğlu, Türk firmalarının Afrika’da-
ki yatırımlarının da 5 milyar doları aştığına dikkati çekti.

İhracatın yarıdan fazlasının AB ve ABD gibi gelişmiş pi-
yasalara yapıldığını dile getiren Hisarcıklıoğlu, son yıllarda 
yatırım ortamının gelişmesiyle Türkiye’ye gelen doğrudan 
yatırımların hızla arttığını söyledi.

Türkiye’nin müteahhitlik ve turizm sektörleri anla-
mında da dünyanın önemli ülkeleri arasında yer aldığını 
vurgulayan Hisarcıklıoğlu, sözlerini şöyle tamamladı:

“Türkiye ekonomisi 1980 sonrası önemli bir dönü-
şüm ve gelişme gösterdi. İçe kapalı, dış rekabete kapalı 
ülkeydik. Bugün tüm piyasalara açılmış küresel rekabette 
ayakta kalmış, İtalya ile Çin’in arasındaki en büyük sanayi 
devi olan ülke haline geldik. Bu iktisadi dönüşüm süreci-
nin başarısında güçlü özel sektörün çok ciddi katkısı oldu.”

 
Afrika ekonomisi gelişiyor

Fas'ın Ankara Büyükelçisi Lutfi Auad da programın 
Türkiye’nin Afrika kıtasına gösterdiği ilgiyi göstermesi 

TOBB Başkanı M. 
Rifat Hisarcıklıoğlu, 

Türkiye’deki 
Afrika ülkeleri 

büyükelçilikleri 
ile “Road Show: 

Discovering Africa” 
programının 

başlangıç toplantısına 
katıldı.

Türk firmalarının 

Afrika pazarına
girişi kolaylaşıyor

Türkiye’deki Afrika ülkeleri 
büyükelçilikleriyle bir araya gelen 
TOBB Başkanı M. Rifat Hisarcıklıoğlu, 
Afrika'daki iş ve yatırım fırsatları için 
taraflar arasında yapılan iş birliğine 
çok önem verdiklerini söyledi. 

TOBB ULUSLARARASI
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açısından önemli olduğunu ifade etti.
TOBB'un Türkiye için taşıdığı önemin 

ifarkında olduklarını dile getiren Auad, “Bu 
organizasyonlar sayesinde Afrikalı büyükel-
çiler, Türk ekonomisinin canlılığını görme 
şansına sahip olacaklar” dedi.

Auad, 2000’li yıllarda Afrika’nın dünyada 
en fazla gelişen ekonomilerden olduğunu 
belirterek, şu değerlendirmeyi yaptı: 

“Afrika kıtası, dinamik genç nüfusunu 
değerlendirerek dünya çapındaki yerini 
elde etmek istiyor. Aynı zamanda kalıcı, 
sürdürülebilir gelişme için doğal kaynakla-
rını, zenginliklerini de kullanmak istiyor. Bu 
gelişmeyi de Türkiye gibi onunla işbirliği 
yapmak isteyen ülkelerle gerçekleştirmek 
istiyor. Afrika’nın dost ülkelerle kazan-kazan 
ilişkisi kurması gerekiyor ve Türkiye bu ülke-
ler arasında ilk sıralarda yer alıyor.”

Dışişleri Bakanlığı Afrika Genel Mü-
dürü Büyükelçi Hulusi Kılıç da, Türkiye’nin 
kalkınmasında ve dünyada tanınmasında 
TOBB’un önemli rol üstlendiğini ifade etti.

TOBB’un faaliyetlerinin, Türkiye’nin dün-
yanın 16’ncı büyük ekonomisi olmasında 
önemli katkı sağladığını vurgulayan Kılıç, 
“Bu girişimi çok  önemli buluyorum. Bizim 
gizli bir ajandamız yok. Kazan-kazan ilişkisi 
yürütüyoruz. Bilgimizi, tecrübemizi kıskan-
madan paylaşıyoruz” dedi.

a

Hisarcıklıoğlu, 
Türkiye-AB KİK 
Eş Başkanlığı 
görevini devraldı

T ürkiye-AB Karma İstişare Ko-
mitesi (KİK) üyeleri, Türk-İş’in 

22’nci Olağan Genel Kurulu’nda 
tekrar Genel Başkan seçilen Ergün 
Atalay’ı ziyaret etti. Gıda, Tarım ve 
Hayvancılık Bakanı Faruk Çelik, 
meslek örgütleri ve sivil toplum 
kuruluşlarının başkan ve tem-
silcilerinin de katıldığı ziyarette, 
Türkiye-AB KİK Eş Başkanlığı devir 
teslim töreni de gerçekleştirildi. 
Törende, Türkiye-AB KİK Eş Baş-
kanı Bendevi Palandöken, görevi 
TOBB Başkanı M. Rifat Hisarcık-
lıoğlu’na devretti.

ICC Türkiye 
Milli Komitesi 
Yönetim Kurulu 
toplandı

Milletlerarası Ticaret Odası 
(ICC) Türkiye Milli Komitesi 

Yönetim Kurulu M. Rifat Hisarcık-
lıoğlu’nun başkanlığında toplan-
dı. Dünyada ticaretin kurallarının 
ICC gibi uluslararası mekanizma-
larda belirlendiğini belirten Hisar-
cıklıoğlu, uluslararası kuralları bir 
tek Türkiye olarak değiştirme im-
kânı olmadığını, uluslararası orga-
nizasyonlarda lobi yapabilmenin 
büyük önem taşıdığını söyledi.
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TOBB, İran 
odalarıyla daha 
yakın çalışmaya 

hazır olduklarını 
açıkladı 

İran Ticaret, Sanayi, 
Maden ve Tarım 

Odası (ICCIMA) ile 
işbirliği toplantısında 

konuşan TOBB 
Başkanı M. Rifat 

Hisarcıklıoğlu, İran ile 
ticarette olduğu gibi 

karşılıklı doğrudan 
yatırımlarda da ciddi 

fırsatlar bulunduğuna 
dikkat çekerek, “Daha 

yakın çalışmalıyız. 
Türkiye ile İran’ı 

birbirine daha sıkı 
bağlayacak çalışmalar 

yapmaya hazırız” 
dedi.

T OBB Başkanı M. Rifat Hisarcıklıoğlu, 
İstanbul’da gerçekleştirilen Atlantik 

Konseyi'nin 7. Enerji ve Ekonomi Zirvesi’ne 
katıldı. Zirve’ye; Hırvatistan Cumhurbaşkanı 
Kolinda Grabar-Kitarovic,  İzlanda Ekonomi 
ve Ticaret Bakanı Ragnheiður Elín Árnadót-
tir, ABD’'nin Uluslararası Enerji İşleri Koor-
dinatör ve Özel Temsilcisi Amos Hochstein, 
Litvanya Enerji Bakanı Rokas Masiulis, At-
lantik Konseyi Başkanı John M. Huntsmann 
ve Amerikan Türk Konseyi Başkanı General 
James Jones iştirak etti.

Atlantik Konseyi’nin 7. Enerji ve Ekonomi Zirvesi 
gerçekleştirildi 

İslam ülkelerinin önceliği 
Tercihli Ticaret Anlaşması 

İ slam ülkelerindeki kalkınma konusunu ele alan İSE-
DAK toplantılarının 31’incisi Cumhurbaşkanı Recep 

Tayyip Erdoğan’ın da katılımıyla gerçekleştirildi. TOBB 
Başkanı ve İslam Ticaret Sanayi Tarım Odası (ICCIA) Baş-
kan Yardımcısı M. Rifat Hisarcıklıoğlu, öncelikli konunun 
İslam ülkeleri arasında ticareti artıracak olan Tercihli 
Ticaret Anlaşması’nın hayata geçirilmesi olduğunu 
söyledi. 

TOBB ULUSLARARASI
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T OBB tarafından tehlikeli ve çok teh-
likeli işlerde sınav ve belgelendirme 
yapmak üzere kurulan Mesleki Yeter-

lilik ve Belgelendirme Merkezleri (MEYBEM), 
12 alanda Mesleki Yeterlilik Kurumu’ndan 
(MYK) sınav ve belgelendirme yetkisini aldı.

Konuyla ilgili bir açıklama yapan TOBB 
Başkanı M. Rifat Hisarcıklıoğlu, 2010 yılından 
bu yana UMEM Beceri’10 Projesi ile işi ol-
mayanlara mesleki eğitim vererek istihdam 
edilmelerini sağladıklarını hatırlatarak, bu 
projenin ardından mesleki yeterlilik konu-
sunda yeni bir inisiyatif aldıklarını söyledi. 
Hisarcıklıoğlu, “Mesleki Yeterlilik ve Belge-
lendirme Merkezleri’ni (MEYBEM) kurduk.  
MEYBEM, tehlikeli ve çok tehlikeli işlerden 
olan inşaat, asansör ve metal sektörlerin-
de 12 yeterlilikte sınav ve belgelendirme 
hizmeti sunuyor. 5 Kasım 2015 tarihinde 
TÜRKAK tarafından akredite edilen MEYBEM, 
28 Aralık 2015 tarihinde Mesleki Yeterlilik Ku-
rumu’ndan sınav ve belgelendirme yetkisini 
aldı” açıklamasında bulundu.

40 meslekte mesleki yeterlilik 
belgesi zorunlu 

Hedeflerinin zorunluluk getirilen tüm 
mesleklerde Türk iş dünyasına belgelendir-
me hizmeti vermek olduğunu ifade eden 
TOBB Başkanı Hisarcıklıoğlu, Çalışma ve Sos-

yal Güvenlik Bakanlığı tarafından yayımla-
nan tebliğ ile ilk etapta 40 meslekte, mesleki 
yeterlilik belgesi zorunluluğu geldiğini açık-
ladı. Hisarcıklıoğlu, bir yıllık geçiş sürecinin 
25 Mayıs 2016 tarihinde dolduğunu ve bu 
tarihten sonra, Mesleki Yeterlilik Belgesi ol-
mayan kişilerin çalıştırılamayacağını söyledi. 

Hisarcıklıoğlu konuya yönelik şu açık-
lamayı yaptı: 

“Sınav ücretlerinin tamamı devlet ta-
rafından karşılanıyor. Hem işverenlerimizin 
hem de çalışanlarımızın bu belgeyi alırken 
herhangi bir maddi gideri olmayacak. Birli-
ğimiz, sınav ve belgelendirme konusunda-
ki yeni hizmetiyle elini taşın altına koydu. 
Hedefimiz, zorunluluk getirilen mesleklerin 
tamamında sınav ve belgelendirme hizmeti 
vererek, iş kazalarını en aza indirmek ve bu 
mesleklerde çalışanların nitelik seviyesini 
yükseltmek. Ayrıca önümüzdeki süreçte 
mesleki yeterlilik sistemini daha çok tanıta-
cak ve sınavları Oda ve Borsalarımız kanalıyla 
81 ilde yaygınlaştıracağız.”

İlk sınav “iskele kurulum elemanı” 
alanında yapıldı

Hisarcıklıoğlu, MEYBEM tarafından ilk 
sınavın İskele Kurulum Elemanı alanında 
inşaatlarda bu görevde çalışan kişilere ya-
pıldığını belirterek, “MYK tarafından yetki-

lendirilen MEYBEM ilk olarak, 2015 yılı ta-
mamlanmadan, inşaatlarda iskele kurulumu 
yapan kişilere, İş Sağlığı ve Güveliği ile İskele 
Kurulumu, Kontrolü, Sökümü ve Depolama 
İşleri’nden oluşan teorik ve pratik sınavları 
gerçekleştirdi. Sınavlar önümüzdeki gün-
lerde açıklanacak ve sınavın tamamından 
başarılı olanlar Mesleki Yeterlilik Belgelerini 
alacak” dedi.

Ankara’da TOBB İkiz Kuleler içerisinde ofisi 

bulunan MEYBEM’e başvurular www.

meybem.com.tr adresi üzerinden bi-

reysel veya kurumsal olarak yapılabilecek. 

MEYBEM AŞ tarafından sınav ve belge-

lendirme hizmeti verilen alanlar şunlar:  

Asansör Bakım ve Onarımcısı Seviye 

3, Asansör Bakım ve Onarımcısı Seviye 

4, Ahşap Kalıpçı Seviye 3, Betonarme 

Demircisi Seviye 3, Betoncu Seviye 3, 

Duvarcı Seviye 3, İskele Kurulum Elemanı 

Seviye 3, Sıvacı Seviye 3, CNC Programcısı 

Seviye 4, CNC Programcısı Seviye 5, Metal 

Sac İşlemeci Seviye 3, Metal Sac İşlemeci 

Seviye 4.

MEYBEM’e nasıl başvuruluyor?

TOBB, iş 
kazalarının önüne 

geçmek için 
Mesleki Yeterlilik 

Belgesi veriyor
TOBB’un girişimleriyle kurulan MEYBEM  

sınav ve belgelendirme yetkisi aldı. Çalışma 
Bakanlığı tarafından yapılan düzenleme ile ilk 

etapta 40 meslek dalında, Mesleki Yeterlilik 
Belgesi olmayanlar çalışamayacak. Uygulama 

25 Mayıs 2016’da yürürlüğe giriyor. Tehlikeli 
işler için uygulanacak sistem, işveren ve 

çalış anlara herhangi bir maddi yük getirmiyor. 

DUYURU
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